

加湿器用杀菌剂在韩国停产 疑与多宗死亡病例有关

南京市场暂未发现此类杀菌剂或消毒剂,专家建议少用为妙

秋冬季节来临,加湿器的销售开始进入旺季。很多市民和办公室一族为了预防干燥,纷纷为空气“加湿”。昨日有媒体报道,韩国有关部门调查发现,用于加湿器的杀菌剂与多例肺损伤病例有关,导致多人患不明肺病,亦有多例死亡病例。因此,韩国保健部强烈警告消费者停止使用加湿器杀菌剂。快报记者昨日走访多个超市,没有发现杀菌剂在售,但是在购物网站上,加湿器的杀菌剂、消毒剂却不难发现。

□见习记者 刘伟伟



办公室一族喜欢用加湿器 快报记者 路军 摄

■事件回顾

据报道,韩国今年4月起有多人因罹患不明原因的肺病而死亡,一度在韩国社会引发恐慌。韩国保健福祉部疾病管理部门表示,保健部门经过调查发现加湿器杀菌剂与多例肺损伤病例关联很大,因此,从9月底起进行了实验鼠吸入加湿器杀菌剂的实验,解剖结果显示实验鼠肺部出现纤维化,情形与罹病患者肺部相似。

调查发现,多例肺受损患者近三四年平均使用加湿器4个月左右,每次加水时都会添加杀菌剂。虽然目前杀菌剂与肺受损之间的因果关系还未得到完全证实,但是韩国保健部门已经强烈劝告停止销售和使用加湿器杀菌剂。

韩国疾病管理部门没有公开加湿器杀菌剂的成分。因为该成分还被广泛用于化妆品、洗发露、湿巾、香水等生活用品中,疾病管理部门担心公开后会导致消费者出现心理恐慌。传染病管理中心主任权垞都表示:“加湿器的水雾会经由呼吸道进入人体体内,但其他产品接触的是人体皮肤,所以应该没有太大问题。”加湿器杀菌剂制造商则表示将停止生产此类产品。

韩国方面表示,本月8日将进行最终检验,10日举行专家会诊,论证两者是否存在因果关系。一旦得到确认,韩国或发布加湿器杀菌剂的禁令。因目前已进入秋冬季节,使用加湿器较多,因此保健部门强烈劝告消费者,停止使用加湿器杀菌剂。

记者探访

南京市场暂未发现加湿器杀菌剂

南京新街口的一家卖场里,摆满了大小不同、功能各异的加湿器。有负离子加湿器、超声波加湿器以及带有抗菌功能的加

湿器。昨天正好是周末,很多市民趁此机会选购加湿器。在某品牌的加湿器专柜前,市民周女士正在挑选,“秋天有点干燥,我打算买个加湿器放在办公室里用,增加点儿湿度。”周女士最终选购了一款带有负离子功能的加湿器,“办公室里空气不太好,听说加湿器还有净化空气的功能,这样一举两得。”

在周女士购买的加湿器的包装盒里,有一包白色粉末状的袋装物品,包装袋表面只标有“除垢剂”字样,“这是除垢剂,用来清洗加湿器的。”当记者问除垢剂如果清洗不干净,对人体是否有害时,销售人员称“这个我就不太清楚了”。当问及是否有加湿器杀菌剂或者消毒剂时,该销售人员表示“没有,只有配送的除垢剂”。

记者又走访了另外几家卖场和超市,均未发现加湿器杀菌剂、消毒剂一类的产品。随后,记者以顾客身份致电某加湿器的南京售后服务部,工作人员表示“目前南京没有加湿器杀菌剂或者消毒剂,如果需要的话,可以从上海调货”。

淘宝市场

空气杀菌剂、消毒剂卖得很火

南京市场上未见,是不是表明没人使用加湿器杀菌剂呢?记者在淘宝网输入“加湿器杀菌剂、消毒液”字样发现,的确有专门用于加湿器的杀菌剂在售卖,种类还不少,有“加湿器杀菌剂”“空气消毒液”“空气净化露”等,产地有中国,也不乏来自欧美的产品。一款名为“加湿器专用空气消毒液”的产品关于配料表网页上却没有任何说明,记者询问这家淘宝店主的具体配料时,店主称“这是高科技手段制造的,都是纯天然的”。

随后,店主又向记者推荐另外一款可以放在加湿器里使用

的“空气消毒剂”,店家的销售记录显示,不到一个月的时间,已经卖出了30多瓶。店主介绍,这款空气消毒剂“经过权威检测病毒杀菌率为97%,空气中病菌杀灭率98.98%,可以有效杀灭空气中的病菌,预防流感。”使用方法是:与加湿器配合使用或装上喷头直接喷洒到空气中。

在另外一家淘宝店,记者找到一款专门用于加湿器的“空气净化露”。产品的功能介绍显示:与加湿器配合使用,长效持久防流感,并可有效抑制水中病菌滋生;独有的活性抗菌保湿因子,可在抗病毒、抗菌抑菌的同时起到空气净化、保湿的作用;并且可有效清除空气中的腥臭味、烟臭味、霉味并能够分解甲醛。同样,对于具体的配料,店家只解释“均是纯植物提取净化,安全无毒”。

专家说法

化学物质被吸入后,易刺激损伤肺部细胞

因为韩国方面没有公布加湿器杀菌剂的有害成分,不能断定目前市面上的空气杀菌剂和消毒剂是否有害。但东南大学附属中大医院呼吸科主任林勇告诉记者,一到秋冬季节,很多公司白领都会在办公桌上放一台加湿器,直接对着自己“吹”。加湿器中无论是杀菌剂和除垢剂都是化学物质,一旦杀菌剂和除垢剂溶于水之后,在经过雾化处理喷到空气中,直接被离加湿器近的人群所呼吸,刺激人的肺和支气管的上皮细胞。久而久之细胞损伤后会先引起炎症,然后肺会进行修复,反复的损伤修复的过程容易引起肺部的纤维化。

林勇说,南京的气候不算干燥,他建议加湿器还是少使用为妙。加湿器中的细菌长期积累如果得不到及时清洗,细菌也会通过喷雾器传播到空气中,一些抵抗力差的人群会引起肺部感染。

■新闻速读

沈海高速连发两起车祸 发生于昨天凌晨,3死1伤

昨天,记者从南通市交巡警支队获悉,当天凌晨4点左右,在南通境内的沈海高速路段接连发生两起车祸,共有3辆同方向行驶的挂车相撞。两起事故总计造成3人死亡,1人受伤。

上述惨剧发生后,不少路过事发地的网友在微博上进行了描述,并上传了照片。网友“Miss_丁丁”从昨天上午10点半开始,先后在微博上发布了4张事故现场清理的照片。记者看到,照片中,两辆蓝色车头、红色车身的挂车追尾在一起,其中一辆的车头已和车身脱离。一辆吊车正将一辆被撞得全身变形的白色面包车吊起。“Miss_丁丁”在微博上写道“今日凌晨4点左右,沿海高速距南通北出口10公里处发生一起交通事故,事故原因警方正在调查,初步估计是

追尾事故。据说,四人死亡其余伤者送往医院抢救,两辆挂车车头严重变形,货车撞坏路牙护栏,面包车坠下栅栏……”

昨天傍晚,记者就上述事故向南通市交巡警支队事故科进行了求证。一位工作人员告诉记者,当天凌晨4点,在南通境内的沈海高速距南通出口处10多公里的地方,的确发生了交通事故,但一共发生了两起。大致经过是:先是有两辆同方向、从盐城往上海方向行驶的挂车发生碰撞,造成2人死亡。事发10多分钟后,又开来一辆挂车,撞上了之前事故中的一辆汽车,造成1人死亡,1人受伤。记者随后询问了事故是否造成多辆汽车追尾等问题,该工作人员称不太清楚,具体情况还在调查中。

快报记者 何寅平

一茶叶店女老板深夜被杀

5日晚8点左右,无锡崇安区酒吧街附近一家茶叶店老板被人用利器砍伤,送医院抢救无效死亡,目前警方已涉入,案件正在调查之中。

网友“MT-华子”在微博上爆料:“酒吧街茗之韵老板被杀,具体警方在调查中。”同时他发了一张照片,照片上,事发店内灯光明亮,靠近门口的店内地面上有一大摊血迹。“coco891005”寻问这是真的还是小道消息,“MT-华子”称他就现场,众多网友纷纷寻问事发地点是在南长街酒吧街还是火车站附近的酒吧街,“MT-华子”给出的信息显示该店位于火车站酒吧街上。

记者昨日来到位于汉昌东街这家茶叶店,茶叶店大门紧锁,门口已经拉起了隔离绳,一名身穿保安制服的人坐在门外,这时,有几个市民过来询问情况,该保安说昨日这里发生命案,因此要隔离起来。记者随后得知被杀的是这家茶叶店的女老板,5日晚8点左右被砍伤后送三院抢救无效身亡。“我是听到有人叫救命才跑出去的,出去的时候就看到她(女老板)躺在地上,砍伤她的人已经跑了,没有看到到底是什么人。”一家茶叶店的老板表示,该女老板约三十出头,自己开店。无锡警方目前已经介入此案,案情正在进一步调查之中。

快报记者 胡姍姍

后续报道 兴化一女婴深夜“被盗”

“被盗”女婴找到了 警方:嫌犯是一对母女

快报11月6日报道:11月4日凌晨,泰州一名才出生6天的女婴被人偷走。昨天下午5点多钟,女婴的父亲张井兵给快报记者打来电话:我家女儿找到了!

昨天下午4钟,距离女儿可被人偷走已经过去64个小时,虽然张井兵脑海里时刻浮现着女儿的样子,可这么长时间过去了,他已经不抱多少希望。而一旁的妻子居永香从出事之后没有进食一口,正躺在病床上输营养液。突然,门外传来一阵急促的脚步声。“张井兵,你家的孩子找到了,在公安局,你们跟我们去认一下。”来人是兴化市英武派出所的两位民警。听到这个消息,张井兵发疯似的跳了起来,而一旁正在挂水的妻子,也立刻从病床上坐了起来。10分钟后,车停到了公安局门口,市政府的一名工作人员已经抱着小孩等在门口。虽然小孩的衣服和抱被都被换了,可张井兵一眼还是认出,“这就是我的小孩”,张井兵看到女儿可可的一瞬间,眼泪夺眶而出。张井兵告诉记

者,他们已经从医院收拾东西回家了,他还是会继续追究医院方面的相关责任。“听说偷走我孩子的是个20多岁的女的,不能生育,之前一直装大肚子”,张井兵说。

兴化市公安局政工科的吴主任告诉记者,11月5日这天,侦查人员经过排查获得一条重要线索:在11月4日凌晨,曾经有一老一少两名妇女租车到兴化的大垛镇,其中一名年轻女子怀抱一名婴儿,司机曾听到了孩子的啼哭声。得到线索后,专案组随即挥师大垛。经过一夜的紧张工作,11月6日上午10点25分,侦查人员确认该市大垛镇丁家村23岁的已婚女子沐某有重大作案嫌疑。11月6日下午,警方在兴化城区一小区楼内将沐某抓获,并将婴儿当场解救。沐某的母亲张某某已被警方控制,接受警方的进一步调查。吴主任告诉记者,目前警方正在对犯罪嫌疑人进行审讯,结果将会在11月7日下午公布。

见习记者 吴文锋 通讯员 吴劲松 李硕功